

Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области
основная общеобразовательная школа с. Большая Рязань
муниципального района Ставропольский Самарской области
структурное подразделение детский сад «Солнышко»

**Конспект познавательного мероприятия в старшей группе
на тему «День народного единства»**

*Подготовили и провели
воспитатели СПДС «Солнышко»
Гросу С.В., Алфёрова Н.Ю.*

Цель: Воспитание нравственно - патриотических чувств к Родине.

Задачи:

- Познакомить детей историей возникновения праздника «День народного единства»;
- Воспитывать любовь к Родине, уважения к народным героям;
- Воспитывать дружеские отношения между сверстниками;
- Развитие познавательных интересов;
- Формирование толерантного отношения к представителям других национальностей.

Материал и оборудование: проектор, флажки, принадлежности для игры.

Предварительная работа: беседы о России; чтение художественной литературы; разучивание с детьми стихов, песни и о Родине и танец; рассматривание иллюстраций.

(Слайд 1)

Ведущий:

Праздник, праздник! Как мы рады,

Наконец-то ты пришел.

Наши гости с нами рядом

Это очень хорошо!

1 ребёнок:

В день единства будем рядом,

Будем вместе навсегда,

Все народности России

В дальних селах, городах.

2 ребёнок:

Вместе жить, работать, строить,

Сеять хлеб, растить детей,

Созидать, любить и спорить,

Охранять покой людей.

3 ребёнок:

Наша дружба, наша вера.

С нами будет навсегда,

Наша сила, наша воля.

Не погибнет никогда!

4 ребёнок:

И пока на белом свете

Солнце светит нам вослед,
Россиянам всем желаем,
Быть едиными навек!

(Слайд 2)

Ведущий: Ребята, мы живем с вами в огромной, прекрасной стране Россия. Мы с вами – россияне.

4 ноября вся наша Россия будет отмечать праздник - День Народного Единства. Этот день занимает особое место среди государственных праздников современной России. Он связан с давними событиями – с подвигом наших предков, которые сплотились во имя свободы и независимости Родины. Это праздник взаимопомощи и единения.

Что такое единство? Что такое взаимопомощь? (Ответы детей)

Во многих городах нашей необъятной страны отмечали День народного единства. Этот замечательный праздник отмечали даже в далеком космосе. И наши космонавты, которые находятся сейчас на космической станции поздравят вас с праздником. Поздравление космонавтов москвичи танцевали и играли в игры разных народов населяющих нашу страну.

(Слайд 3)

Ведущий: Ну, а главные мероприятия прошли в городе Москве. На разных площадках звучала музыка, песни, танцы....

(Слайд 4)

И сейчас давайте поиграем в игру которая называется «Мы одна семья....»

Игра «Мы одна семья»

(Слайд 5)

Ведущий: Как же появился этот праздник? Не сразу Россия стала сильным, могущественным государством. Были в России трудные, тяжелые времена. Враги хотели завоевать нашу Родину.

(Слайд 6)

Но среди русского народа нашлись тогда два мудрых человека. Они подняли и возглавили войска для победы над врагом. Один из них был из простого народа, имя его Кузьма Минин, другой был князь Дмитрий Пожарский.

(Слайд 7)

Обратились они ко всему русскому народу с призывом: «Друзья, братья! Русь святая гибнет. Поможем Родине святой!»

(Слайд 8)

Люди разных национальностей, населяющих нашу страну (татары, казаки, чеченцы, чувашаи, мордва, ненцы, чукчи и др.) пошли освобождать Родину. Вся Русская земля встала против захватчиков А во главе ополчения стояли князь Дмитрий Пожарский и его верный помощник Кузьма Минин. Начались бои за освобождение Москвы. В суровых испытаниях и битвах закалялась воля, и крепло единство народа.

(Слайд 9)

Тот день остался в памяти у народа, когда сообща, вместе была одержана великая победа. И в честь той битвы в сердце нашей Родины, в Москве, на Красной площади стоит памятник героям этой битвы гражданину Минину и князю Пожарскому от благодарной России.

(Слайд 10)

У нашей Родины много героев которые защищали и защищают свою землю..... Эти люди смелые, сильные, мужественные..... Скоро вы подрастаете и тоже будете защитниками своей страны...А чтобы вырасти сильными вы должны заниматься физической культурой и сейчас давайте сделаем разминку....

Танец - разминка

(Слайд 11)

Ведущий: Во все времена русский народ любил свою Родину. Слагал о ней песни, пословицы и стихи. Родина-это место,где мы родились.

Родина-это наша страна, в которой мы живём.

Что мы Родиной зовём? Дом, где мы с тобой живём,

И берёзки, вдоль которых рядом с мамой мы идём.

Что мы Родиной зовём? Поле с тонким колоском,

Наши праздники и песни, тёплый вечер за окном.

Что мы Родиной зовём? Всё, что в сердце бережём,

И под небом синим- синим флаг России над Кремлём.

(Слайд 12)

Флаг России объединил многие народы. У каждого народа свой язык, обычаи, танцы и песни, но все они живут в одной дружной и многонациональной стране – Россия....

Дети читают стихи:

(Слайд 13)

Ребёнок 1:

Живут в России разные

Народы с давних пор:

Одним тайга по нраву, (Слайд 14)

Другим степной простор.

(Слайд 15)

Ребёнок 2:

У каждого народа

Язык свой и наряд,

Один черкеску носит,

Другой надел халат.

(Слайд 16)

Ребёнок 3:

Один рыбак с рожденья,

Другой оленевод,

Один кумыс готовит, (Слайд 17)

Другой готовит мед.

Ребёнок 4:

Одним милее осень, (Слайд 18)

Другим милей весна. (Слайд 19)

А Родина – Россия (Слайд 20)

У нас у всех одна!

Ведущий: А сейчас давайте посмотрим, какая наша Россия большая и красивая....

Клип на песню О. Газманова «Единая Россия»

(Слайд 21)

Ведущий: Наша многонациональная страна Россия, как и все страны мира, существующие на земле, имеет свои символы флаг, герб и гимн. Эти символы как бы говорят людям: вы не одиноки в этом мире, за вами – ваша страна. А люди знают, что у их страны многовековая и славная история. Они знают, что их предки под этими знамёнами, гербами выстояли в самых тяжёлых испытаниях. А раз выстояли предки, значит, и они выстоят.

А знаете ли вы, что означают цвета Российского флага?

(ребёнок читает стихотворение)

Белый цвет – берёзка.

Синий – неба цвет.

Красная полоска –

Солнечный рассвет.

(Слайд 22)

Ведущий: И посмотрите, пожалуйста, какие у нас герб и гимн.

На гербе изображен золотой двуглавый орел на красном поле. На груди изображение всадника поражающего копьём дракона. Это один из древних символов борьбы добра со злом.

Государственный флаг поднимается во время торжественных мероприятий, праздников, и в это время всегда звучит гимн Российской Федерации.

Дети встают. Звучит фрагмент гимна...

(Слайд 23)

Сейчас мы предлагаем всем ребятам взяться крепко за руки. (Все берутся за руки)

Дорогие друзья, всех нас объединяет чувство гордости за свою страну, за её славную историю.

И в этот праздничный день с особенной силой ощущаем, что мы – единый и могучий русский народ, и у всех нас одно Отечество – Россия.

Ведущая читает стихотворение, а все остальные подхватывают хором его «ключевые слова».

Главное – вместе,

Главное – дружно!

Главное – с сердцем горячим в груди!

Нам равнодушных не нужно?

Не нужно!

Злобу, обиду прочь гони!

Ведущий: Запомните, ребята, это чувство единения и сохраните его на всю жизнь.

Ну что же за праздник без веселого и задорного танца.

Встречайте русский танец «Московская кадрили»

(Слайд 24)

Танец «Мы вместе»

Наш праздник заканчивается. Я желаю вам жить дружно и мирно и помнить о подвигах своих предков.

(Слайд 25)

Спасибо за внимание!